

# 柘城交警进校园 “一盔一带”保安全

□东方今报·猛犸新闻记者  
陈涛 通讯员 袁浩翔

幸“盔”有你相伴，带上安全回家，为提高中小学生学习交通安全意识和自我防护能力，有效防范和遏制各类校园交通事故发生，1月16日，柘城交警走

进辖区小学开展“一盔一带”安全守护行动主题宣传活动，为学生们扣好交通安全第一粒“纽扣”。

活动中，民警向师生们讲解了骑乘电动车、摩托车不戴头盔和乘车不系安全带的危害性，倡

导大家坐电动车上下学时，要戴好安全头盔和系好安全带，文明有序出行。

民警通过与同学们沟通交流的形式将交通安全法律法规和安全常识讲解的通俗易懂，赢得在座师生一致好评。①

## 商丘市公安局勒马派出所开展“送法进校园”活动

□东方今报·猛犸新闻记者 陈涛  
通讯员 吕晨旭

为了贯彻落实“平安守护”工作，打造“平安校园”，提高未成年人的法律意识，减少未成年人违法犯罪，促进未成年人“学法、懂法、知法、守法”的法律意识。近日，商丘市公安局睢阳分局勒马派出所在全乡中小学开展了一次“送法进校园”活动。

目前，未成年人犯罪现在已经成为社会的一个焦点，更是社会的一个痛点。为了减少未成年人的违法行为，确保校园有一个和谐文明的学习氛围，勒马派出所把中小学生学习作为一个重点对象进行普法宣传。一是印制宣传册。把一些常用的法律常识印制成通俗易懂的宣传册，一手一册，重点把校园暴力、打架斗殴、偷盗抢劫、敲诈勒索等校园常见违法行为进行宣传，让他们充分认识到这些违法犯罪的严重性。二是开展法律大讲堂。勒马派出所专门抽调一名法制民警作为法制宣传员，在辖区内的所有中小学每周安排一节法律知识课，以提高中小学生对法律的认识。三是宣教新型犯罪。针对现在电信诈骗、黄毒犯罪的逐渐年轻化，我们重点对此类犯罪的语言特点及犯罪形式进行详细介绍，让他们充分认识到此类犯罪的危害性。

自送法进校园这项工作开展以后，这项工作受到了各个学校领导和学生的良好反响，并对公安工作给予了极高的评价，同时，辖区内实现了中小学生学习零违法行为的良好局面。①

## 临河店派出所民警程鹏：舍小家为大家 只为群众健康安全

□东方今报·猛犸新闻记者  
陈涛 通讯员 屈国庆

程鹏，男，汉族，1993年7月出生，中共党员，2016年9月参加公安工作，商丘市公安局临河店派出所民警。

自参加公安工作以来，程鹏同志立足本职，始终默默地坚守在基层一线，逐步让自己从一个稚嫩的学生兵蜕变成一位基层综合实战的战斗尖兵。

疫情就是命令，自2020年1月25日新型冠状病毒肺炎疫情防控一级应急响应以来，程鹏同志积极投身疫情防控工作，一直吃住单位。他每天驾驶警车不间断地利用高音喇叭向群众宣传注意事项，协助乡党委开展核查稳控湖北武汉重点疫区返乡人员133

人，确保疫情防控各项措施落细、落实、落到位。日常工作中，程鹏同志不仅要开展新型冠状病毒肺炎疫情的防控工作，同时还兼顾着派出所日常接处警及案件办理工作。

程鹏同志经常把“我们办理的不仅仅是案件，而是他人的人生”这句话挂在嘴边，他始终保持着对案件办理的敬畏之心，始终践行着尊重事实、公正执法的理念。2020年2月8日元宵节，程鹏同志夜间在辖区内开展烟花爆竹禁燃工作期间接到两起因矛盾纠纷引起的打架事件，因打架现场均有伤者需要进行伤情检查，程鹏用警车载着受伤人员在医院检查并确认伤情后，回到临河店派出所时已次日凌晨两点钟。疫情期间派出所工作繁忙，为了避

免案件堆积便连夜进行调查询问，初步询问结束时已经凌晨五点钟。程鹏同志仅仅休息了三个小时后，便再次投入案件调查的工作中去。这样的工作场景只是以程鹏为代表的基层民警日复一日的工作缩影，他们用担当书写忠诚、用行动践行誓言，充分展现了民警舍小家为大家的工作情怀。

程鹏同志作为一名案件侦办带班长，始终牢记侦查破案、揭露证实犯罪的神圣使命。辖区某村发生3起盗窃电瓶车案件，程鹏带领民警全力进行侦破，对案发周边村组进行调查、调取监控。经过一周努力，锁定了嫌疑人王某。经审讯，王某对偷盗电瓶车一案供认不讳。①

## 镇里垌派出所抓获诈骗嫌疑人

□东方今报·猛犸新闻记者  
陈涛 通讯员 陈喜龙

1月15日，随着最后一名犯罪嫌疑人郭雄某的落网，这起在商丘市2019年唯一成功侦破的办理户口诈骗案圆满收官。为虞城县公安局镇里垌派出所“平安守护”专项行动增添了浓厚的一笔。

2019年3月12日，家住郑州市张某静到镇里垌派出所报案称：2019年2月14日在镇里垌派出所门口被人冒充派出所民警，以办理户口为由诈骗5万元。接报后，所长陈喜龙拍案而起，立即带领指导员李佩、副所长付品军

等精干民警展开侦查。通过调取派出所门口及附近的监控录像，民警很快发现两名可疑人员和一可疑车辆。经进一步卡口追踪，发现一悬挂豫AH6××牌照的白色本田轿车有重大涉案嫌疑。民警遂围绕该车主开展工作，经受害人辨认，终于锁定了车主为虞城县刘集乡王启某。顺着这一线索，民警又发现郑州市偃师市的陈国某，具有重大作案嫌疑。最终，王启某与陈国某被抓获。

经讯问，二人对诈骗犯罪事实供认不讳，并供出另一同伙郭雄某。民警虽对其进行了不间断的抓获但一直未果。

“平安守护”专项行动开展以来，镇里垌派出所又对郭雄某的踪迹进行了研判，发现其在山西省大同市出现。于是所长陈喜龙安排副所长付品军、孙攀、带领辅警刘坤浩，会同刑警专业三中队指导员姜旺，奔赴山西大同工作。在当地公安机关的配合下，民警冒着零下21度的严寒在其租住地楼门前进行蹲守，但未抓捕成功。后根据线索，民警对大同市云冈区9个矿逐一排查，终于在1月15夜将郭雄某抓获。

目前，郭雄某已被刑事拘留，并羁押于虞城县看守所，此案正在进一步审理中。①

## 沁阳沁园派出所“三项举措”筑牢冬季消防安全屏障

“平安守护”专项行动中，沁阳市公安局沁园派出所结合辖区实际，全面提升消防管理社会化水平，着力消除潜在火灾隐患，全面筑牢辖区冬季消防安全屏障。

加强组织领导，积极安排部署。首先，在所内召开专题会议，详细谋划，周密部署。做到全警动员，明确任务，细化责任；其次，召集辖区网吧、旅馆、超市等场所业主，就加强冬季期间场所消防安全工作进行了再动员部署，签订相关消防安全责任书；同时，强化与社区居委、村委、街道等政府相关部门联动联查，明确各自职责，共同做好今冬明春火灾防控工作。

加强监督指导，落实隐患排查。针对辖区内居住出租房、建筑工地宿舍、辖区超市等人员密集场所以及学校、幼儿园、网吧、旅馆等处，进行全面排查检查。对发现的消防安全隐患，当场提出整改意见。同时指导辖区内的单位落实消防安全责任，对消防设施进行维护保养，全面自查自改火灾隐患。2020年12月以来，共计检查各类单位19家，发现消防安全隐患11处，当场整改8处，限期整改2处，处罚2家。

加强群众参与，广泛宣传教育。在辖区范围内积极开展消防安全宣传。结合消防中队队员开展培训，鼓励建立社区消防微信群，定期发送消防安全提示，大力普及火灾预防及逃生自救知识，2020年12月以来，对辖区内的学校、加油站等单位进行消防安全宣传16次，发放各类宣传资料300余份。组织辖区寄递业、学校、超市等单位开展消防演练2次，切实提高广大人民群众的消防安全意识。① 马喜路 王娟

## 商丘市公安局开发区分局破获一起盗窃案

□东方今报·猛犸新闻记者  
陈涛 通讯员 赵奎亮

近日，商丘市公安局开发区分局成功破获一起盗窃案件。该涉案犯罪嫌疑人进入酒店后潜伏至次日凌晨，化装实施盗窃被刑拘。

据了解，2020年12月21日上午11时许，民警接报警称，辖区某酒店内保险柜内两万余元现金被盗。接警后，民警立即赶赴现场，开展侦查和现场勘查以及监控调取工作。经对案发中心现场的

视频监控进行调取，民警发现嫌疑人为一名女子，该女子作案时戴着口罩、帽子、假发和手套。由于嫌疑人进行大量的伪装，给侦破工作带来了极大的困难。

分局民警将酒店内所有涉案视频进行了拷贝提取，并对视频内拍到人员一一比对，发现一名身穿黑色棉袄、长发的女性自进入酒店后一直没有出去。而作案的女子除了作案现场的视频，也没有发现其进入酒店的轨迹。两者是不是同一人？民警有这样一

个大胆的猜测，随即又调取了酒店附近的视频监控，经比对，果然发现两者就是同一人。

2020年12月25日，民警将该犯罪嫌疑人抓获归案。据犯罪嫌疑人交代：2020年12月20日21时许，她从酒店南门进入，后上至二楼婚宴厅，在婚宴厅内躲藏至21日2时10分许，并在房间内进行伪装，2时50分左右盗取保险柜的现金后逃离现场。

目前，该案件仍在进一步审理中。①